

### 农产品质量安全报告

2016年10月12日至13日,市农产品质量安全检测流通中心举办了全市农产品生产经营企业负责人及全市农产品市场检测人员培训会。来自各县(市、区)农产品生产经营企业负责人以及全市各农产品检测中心、批发市场、农贸市场、超市农产品质量检测人员共计530余人参加了此次培训。

此次培训工作的主要内容是学习农产品质量安全相关法律、法规,职业道德教育、检测技术操作等;对生产经营管理及日常检测工作进行问题答疑;实地观摩学习规范化农产品交易市场和标准化农产品“三品一标”基地,农产品质量追溯网点示范演示;优秀市场企业代表郑州信

基调味品城负责人和优秀检测员代表岗坡路农贸市场检测员赵慧玲,向大家汇报交流了农产品生产销售和开展农产品检测工作的先进经验。

多年来,市委、市政府高度重视农产品质量安全安全工作,全市农产品质量安全水平不断提高,人民群众满意度不断提升。全市的蔬菜、水果、原粮、水产、茶叶、菌类、干果等各类农产品抽检合格率稳中有升;全市农产品质量安全追溯体系建设稳步推进,农产品质量安全追溯信息网络覆盖全市批发、农贸市场和大型超市,可实现实时视频监控、技术远程指导、即时上传检测结果、统计分析、市场预警、应急

反应等功能;农业部每年开展的农产品质量安全例行监测,我市农产品质量安全抽检合格率连续居全国前列。

2016年10月10日至16日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜29317批次,合格率为99.89%;水果2718批次,合格率为100%;水产品547批次,合格率为100%;原(杂)粮1346批次,合格率为100%;干菜(果)1346批次,合格率为99.40%;茶叶1141批次,合格率为100%。销毁不合格农产品224.8公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量安全检测流通中心

## 东方白鹤落难黄河滩 救护国宝绿城在行动



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图)昨日,郑州市林业野生动植物救护站站长董朝伟给本报打来热线称,17日晚,救护站来了一位“稀客”,它是国家一级重点保护鸟类——东方白鹤。目前,这

只落难的东方白鹤,正在救护站接受积极救护。

当日下午,董朝伟接到郑东新区龙子湖办事处陈三桥村民陈国杰打来的求助电话,称其从黄河滩承包的鱼塘里

抱回了一只不知名的大鸟,不能自行站立,需要救护。通过手机发送的照片,董朝伟一眼认出,这只大鸟是难得一见的国家一级保护鸟类——东方白鹤。17时,同时接到报警的郑东新区龙子湖公安分局姚桥派出所民警,赶到村民陈国杰家中,将这只东方白鹤带回姚桥派出所。

由于东方白鹤属于大型鸟类,19时,董朝伟带上救护工具前往姚桥派出所。在派出所内,一只浑身白色、黑色长嘴的大鸟静静地卧在地上。董朝伟随即让同行的工作人员将其轻轻抱起,他激动地说:“这只东方白鹤为幼鸟,属于亚成体,雌性,体高在1.2米左右,体重约10斤。经过初步检查,发现它的翅膀没有骨折,也没有明显的外伤,从它腹部和排泄物来看,患有比较严重的肠炎,可能是误食了有毒的食物,我先给它喂治疗肠炎的药物,然后带回救护站做进一步治疗。”

出警的姚桥派出所民警时峰帅说:“我们接到报警,迅速赶到村民家中,得知它是国家一级保护保护动物东方白鹤,不能就地放生的情况下,征得专业救护人员同意,将其带回了派出所。到了

派出所,我们的警员拿来小鱼和水,它却不吃不喝。”

“这只东方白鹤,是郑州市林业局野生动物救护站成立13年来首次救护!它属于鹤科鹤属,是一种大型涉禽,体态优美,与德国的国鸟白鹤是近亲,但比白鹤更大,其眼睛周围还有一块红色的皮肤因此而得名东方白鹤。由于东方白鹤繁殖分布区域狭窄,数量稀少,目前已被列入世界濒危鸟类红皮书,为国家一级保护鸟类,堪称‘国宝’。”董朝伟说,“这只东方白鹤一直没有进食,也没有站立,体态消瘦,也可能是营养不良,有可能是食物中毒,现在要用吊床辅助它站立,并精心喂养和积极治疗,如果能在三周内康复,将带其到黄河边放生,随南迁的种群飞往南方过冬,否则的话,今年只能暂养在救护站里,等明年天暖了,再放生,与其他候鸟一起回北方。”

董朝伟同时提醒市民:每年这个时候,正是候鸟大举南迁之时,很多候鸟在迁徙途中因为疾病、受伤、饥饿等原因落难,市民如果发现落难候鸟,请及时联系野生动物救护部门,由专业的人员及时救护。

## 四类高中贫困生 可免学费住宿费

本报讯(记者 王红)今年秋季学期起,全省免除普通高中建档立卡家庭经济困难学生学杂费新政启动实施。为确保我省符合条件的寒门学子“不漏一人”,河南省学生资助管理中心昨日发出通知,新政惠及四类困难学子,免除费用包括学费、住宿费。

通知明确规定,新政覆盖四类困难学子,包括:普通高中建档立卡家庭经济困难学生以及非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生;“四类学生”免除学杂费具体包括学费、住宿费。其中:建档立卡家庭经济困难学生是指符合扶贫部门建档立卡规定,在全国扶贫开发信息系统中建立电子信息档案,持有《扶贫手册》的高中学生。农村低保家庭学生为持有河南省农村居民最低生活保障证明或持证证明(通常为学生父母)在同一户口本内的学生。

家庭经济困难学生认定分为两个步骤,包括“家庭经济困难类型认定”和“困难等级认定”。教育部门将结合省扶贫办提供的全省建档立卡适龄学生数据,由各地学校参考数据库信息对照统计信息,查漏补缺,做到不漏一人。各地各学校要对学籍信息进行梳理,补充订正相关信息,凡是符合“四类学生”条件的受助对象,要完善信息。对于学籍和户籍不在一地的建档立卡学生逐一落实。

此外,从2016年秋季学期起,建档立卡家庭经济困难学生全部纳入国家助学金资助范围。助学金必须分档评定和发放,建档立卡家庭经济困难学生享受最高档次。我省本学期的各地资助比例略有调整,对贫困地区和农村更为倾斜,秋季学期财政预算资金按照贫困县(全省53个)在校生25%的比例,其他地方在校生16.6%的比例下拨。

## 1575名高校毕业生带薪见习

### 生活补贴由见习基地和政府共同承担

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉,全市2016年首批就业见习高校毕业生名单公布,河南省康星药业股份有限公司等38家用人单位共吸纳1575名高校毕业生就业见习。

据介绍,为帮助高校毕业生提高专业素质和就业技能,促进毕业生尽快实现就业,自2008年开始,郑州市组织开展了高校毕业生就业见习活动,目前全市已陆续建立高校毕业生就业见习基地200多家,平均每年提供见习岗位5000余个,有效地促进了毕业生就业。此次吸纳高校毕业生就业见习的38家就业见习基地,均是具有一定发展潜力、一定规模、有良好的经济效益且能提供一定数量见习岗位的企业事业单位。

按照政策,高校毕业生见习期限为半年,见习期间,毕业生的生活补贴由见习基地和政府共同承担。政府所提供的生活补助为每人每月700元(对大学生见习期满留用率达50%以上的见习单位,市财政将补贴标准从700元提高到每人每月1000元)。见习单位提供的的生活补助,按目前郑州市最低失业保险金标准每人每月1280元执行。

市就业办提醒毕业生,吸纳毕业生见习的政策属于长效机制,有见习意愿的高校毕业生可携带毕业证、身份证、就业失业登记证复印件到郑州市人才大厦907房间报名申请参加就业见习,其中毕业年度高校毕业生,提供在校证明或学生证、身份证复印件。

### 真诚服务 精益求精

#### 燃气服务专家牛师傅的故事

## 站好最后一班岗的老站长

本报记者 聂春洁 文/图

郑州华润燃气公司大学路加气站站长张新建今年60岁,在他职业生涯的“收官之年”,他的团队再次创下销气量新纪录。

销售策略上不断推陈出新,服务上力求尽善尽美,是张新建引以为傲的竞争优势。2015年3月,大学路加气站启动历时3个月的“您加气,我买单”促销活动,活动期间对加气量出现“吉祥数字”的客户进行买单。众多出租车和私家车积极参与,最终免单车辆达269台,不仅提升了公司的知名度,还让加气站销气量不断攀升。

郑州打造“蓝天工程”,路上新能源公交车越来越多,张新建敏锐地抓住机会,以新能源公交车作为突破口,拓展新市场。在此之前,公交市场的加气服务已被垄断。张新建没有轻易放弃,通过与公交公司多次沟通,让大学路加气站成功进入公交燃料供应市场。2015年,大学路加气站共开发了B3区间、317路、261路、326路、519路等十余条公交线路,近百台车辆。

四季有热水,夏天还有免费凉茶。大学路加气站的服务很温馨。记者了解到,加气站供应的这种清热降火的凉茶,是张新建专门找来凉茶配方,利用站内饮水设施制作的,深受员工和司机的欢迎。作为一名管理人员,张新建非常重视打造团队。夏天天气炎热,加气工经常汗流浹背,张新建建议建造洗澡间,并且亲自清理房顶、安装热水器。工作时难免出现磕碰、擦伤现象,张新建建议站区配置急救医药箱,并且认真监督所有急救药品配齐,急救箱摆放在醒目位置……

道虽远不行不至,事虽小不为不成。靠着点点滴滴的实干和永不言弃的进取精神,张新建在退休之际依然当之无愧地为郑州华润燃气“牛师傅奖章”获得者,他的“标杆”精神激励着年轻的一代新人。



## 消防部门加大学校 消防安全排查力度

本报讯(记者 王译博 通讯员 王春荣)学校作为人员密集场所,消防安全工作显得尤为重要。昨日,中原区消防大队对辖区幼儿园、小学进行了消防安全检查,重点排查安全出口、疏散通道。

昨日上午,中原区消防大队重点对辖区幼儿园和小学校的消防设施、消防通道进行了检查。总体来看,各学校的消防设施都比较完好,消防通道也基本畅通。但在细节环节上,消防部门发现了一些问题:有的学校疏散通道存在摆放物品、堆放杂物等现象;部分学校存在私家车占用消防通道现象;为了防止孩子们乱动消防卷帘控制开关,学校将控制开关进行改装,不利于火灾及时使用。

针对排查中发现的问题,执法人员要求学校及时进行整改,确保安全出口、疏散通道畅通,一旦发生火灾,学生能顺利逃生。

## 公交关爱盲人出行

本报讯(记者 聂春洁)为更好地服务盲人乘客,昨日,52路公交车在工人路嵩山医院附近开展了“点亮心中明灯、关爱盲人出行”志愿服务活动。

在工人路伊洛路嵩山医院的爱心公交站点,看到盲人乘客等车,52路公交车停靠后,志愿者会将盲人乘客安全搀扶上车,并提醒车内乘客为特需乘客让座。为了让盲人乘客下车后得到持续帮助,确保他们安全出行,52路的车长们还为他们精心准备了盲人爱心提示卡。

通过此次志愿活动,车长亲身体会到盲人乘客出行的不易。针对盲人乘客出行的实际困难,车长纷纷表示,在以后的工作过程中,一定结合实际,奉献爱心,为盲人乘客提供更加贴心周到的服务。



深秋时节,苹果、梨等水果多已过采摘期,荥阳市鑫田农林合作社的300亩冬桃却刚刚成熟,又大又红的冬桃挂满树枝,引得不少市民前往采摘。 秦化亭 摄



## 箭游项目进校园 大学生们有福了

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李华巍 文/图)“箭游”项目很有意思,装备酷炫、赛场宏大,一局下来大汗淋漓,比网游更精彩。”一名刚刚摘下头盔的体验学生兴奋地说。

17日晚7:00,由河南慧和共创文化有限公司、郑州工商学院联合举办的创新体育类项目——箭游展示汇报暨郑州工商学院公体选修课启动仪式在郑州工商学院力功体育馆内举行,2000余名师生共同观看了箭游这个全新的体育项目的全球首发对阵比赛(如图)。

现场,两个标准篮球场大小的场地被布置成红黄两个阵营,40名学生分别组成两个战队进行了一场精彩的弓箭对抗比赛,如此新鲜的体育项目,穿越时代感的古代射手服饰,再加上营造出战场氛围的古乐,使得现场观众席中不时传来阵阵掌声和加油呐喊声。

这项名为“箭游”的游戏,是一种酷炫的创新体育项目。射箭,古称射艺,是儒家教育体系中君子六艺之一,也是中华

武文化的重要内容。慧和箭游是由河南慧和共创文化发展有限公司研发的一款以传统弓箭为载体,以中国古代历史为背景,将射艺、武术、礼仪、历史、兵略、服饰、音乐等传统元素融为一体,以游戏形式展开的集体对抗项目。

据悉,郑州工商学院已与“慧和箭游”团队建立了良好的合作关系,慧和箭游社团的建立和箭游公共选修课的设置吸引了同学们的目光,争相加入体验这款新颖的体育项目。

## “扫一扫”支付罚款? 当心骗局!

### 交警提醒:这是新型电信诈骗 请勿随意扫码

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇)昨日,市民安女士在车上发现一张带有微信支付二维码的“违法停车告知单”,经向交警部门询问,该单是“诈骗罚单”,而这种以扫描二维码方式支付违法停车罚款的形式是一种新型的电信诈骗手段。

昨日7时50分,家住郑州市陇海路永庆路附近的安女士和往常一样准备开车前往单位,当

她来到停放在永庆路上的车旁,发现车前挡风玻璃上多了一张“罚单”,既没有填写车牌号和违法停车地点,也没有加盖民警的签章,但是多了一个“微信支付二维码”,还在二维码上面注明“快捷支付违章95折”的字样。由于该单上印有“郑州市公安局交通警察支队第一大队”的公章,安女士随即联系交警一大队民警,被告知这是一种新型的电

信诈骗手段,千万不能扫描上面的二维码,否则将通过微信支付的方式给对方汇款。

据交警一大队负责人介绍,我市交警部门没有开通“扫一扫”支付罚款的业务,更没有在违法停车告知单上加印微信支付二维码,车主盲目扫描这种单一定要小心,不要亲自扫描上面的二维码,车主尽量将车停放在正规停车场,不给骗子乘虚而入的机会。